

盐湖区

“空中草莓”架起高效农业新路径

□记者 刘凯华 文图

当科技融入田间沃土,传统农业正悄然转变。在盐湖区大渠街道南孙坞村的领鲜堂草莓园,一场关于草莓的“高度革命”正在发生。曾经伏地而生的草莓,如今整齐排列在一米多高的种植架上“空中生长”,一颗颗鲜红果实悬挂叶间,如小灯笼般耀眼夺目,温室里弥漫着沁人心脾的清甜香气,俨然一幅高效农业的新画卷。

记者近日走进该草莓园,只见一座高7.5米、跨度16米的现代化温室格外引人注目。棚外寒风乍起,棚内却暖意融融,温度稳定在20℃左右,为草莓生长提供了理想环境。草莓苗扎根在高架栽培槽中,枝叶繁茂、花果满枝,长势令人欣喜。

“我们种草莓已经十几年了,现在有40多个大棚,总面积约50亩。”盐湖区领鲜堂农业开发有限公司负责人王永刚介绍,目前草莓正处于开花坐果期,已陆续上市,今年种植有章姬、红颜等多个品种,满足不同消费者需求。

高架立体种植是草莓园的最大亮

点。草莓摆脱了地面限制,生长在人工调配基质中,不仅提升了土地利用率,使单位面积产量提高30%以上,还有效降低了病虫害。“这套模式是我们到外地学习后引进的,优势非常明显。”王永刚说,高架草莓干净卫生,游客采摘时无须弯腰,体验感大幅提升。

为了提升草莓品质,该草莓园在技术设备上持续投入。园内引进自动净水机和水肥一体机,通过纯净水灌溉和定制化营养配方,实现水肥精准供应。智能防风机、补光灯、自动降温设备等齐上阵,让温室环境始终保持在最适宜生长的状态。“草莓对水质和养分特别挑剔,我们就是要把‘精致农业’做到极致。”王永刚说。

先进技术和精细管理,让这里的草莓果形端正、色泽亮丽,糖度普遍在15度以上,深受市场青睐。该草莓园采取“采摘体验+精品零售”双轨销售模式,通过电商平台、超市和水果专营店多渠道上架,节假日期间更吸引众多游客前来采摘,附加值不断提升。

在鲜果之外,该草莓园还探索多元经营,将草莓做成盆栽,供家庭种植,并



▲市民采摘空中草莓

组建线上社群,分享种植技巧,延伸了产业链条。

从传统地栽到“空中种植”,从鲜果销售到观光休闲,领鲜堂草莓园正以科技创新推动产业升级,每年提供就业岗位50余个,带动周边群众持续增收,为盐

湖区乡村振兴注入新活力。

“我们还要继续扩规模、引新品、增业态,打造集采摘、观光、科普于一体的现代农业示范园。”王永刚说,让‘空中草莓’成为盐湖区农业的一张亮丽名片。”

涑水河道修复忙

▶12月8日,临猗县涑水河城区段水生态保护修复项目正在有序推进。

据悉,该工程致力于打造集水质净化、生态景观、休闲科普于一体的生活空间。项目建成后,能有效改善涑水河临猗段水质,同时修复河道生态系统,提升生物多样性,与涑水公园形成生态联动,拓展市民休憩场所,提升城市生态形象,为区域可持续发展提供强力支撑。记者 茹雅 摄



运城市人民医院建设项目预计明年底完工

运城晚报讯(记者 景冬波)12月9日,记者从运城市人民医院建设项目医院推介暨媒体开放日活动上获悉,运城市人民医院建设项目将于明年底完工。

本次活动由中交一公局集团有限公司、运城市人民医院联合主办,以“筑梦·医路向新”为主题,邀请了新华网、《山西日报》《运城日报》等10家媒体记者,通过参观、交流等形式,展现项目建设的阶段性成果和介绍新医院运营的筹备情况。

活动中,中交一公局集团有限公司运城市人民医院建设项目相关负责人,向媒体记者介绍了企业情况、项目情况、建设进度、特色亮点等。运城市人民医院相关负责人介绍了医院概括、设计理念、未来规划等,相关负责人还就媒体记者关心的医院人才设备引进、绿色智慧项目建造等问题进行了回答。

运城市人民医院建设项目是省市两级重点项目,占地面积约17万平方米,总建筑面积约27万平方米。项

目规划编制床位1500张,按照现代化的三级甲等综合医院设计建设。项目自2024年6月开工,今年11月初主体封顶,预计明年底完工。建成后,将构筑起覆盖运城及周边区域、辐射人口超470万人的“医疗急救圈”,不仅弥补市直三级公立综合医院数量不足的短板,还将进一步促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局,打造区域医疗中心,让老百姓在“家门口”享受到高质量的医疗服务。

山西大学运城校友会举办低空经济沙龙

运城晚报讯(记者 景斌)12月6日,由山西大学运城校友会主办,盐湖区悟空电子科技有限公司(以下简称悟空电子)、山西瀛航(运城)律师事务所具体承办的低空经济沙龙在运城经开区举办。

悟空电子总经理乔文艺作了题为“低空经济,万亿级新赛道的机遇与实

践”的报告,详细讲述了低空经济的市场机遇如何把握?普通人与小微企业该如何切入?从国家政策到本地实践,从宏观趋势到个体参与,实实在在的干货分享,让大家对低空经济的落地有了清晰认知。

在实操环节,悟空电子技术人员演示了无人机实操流程,并通过案例

讲解、场景模拟等方式,直观呈现了无人机在多领域的应用场景,让与会者近距离感受到低空科技的创新魅力。

与会者纷纷表示,此次沙龙内容务实、针对性强,既搭建了行业交流合作的平台,也为企业参与低空经济产业发展指明了方向。

垣曲县
110名文保员接受安防消防培训

运城晚报讯(记者 刘亚)12月3日,由运城市文物保护中心主办、垣曲县文物保护中心承办的文物系统文保员安防消防知识和技能培训,在垣曲县历史文化中心文化馆二楼会议室举行。垣曲县文物保护中心、文化市场综合行政执法队全体人员,各乡镇文物分管领导,国、省、市级文保单位文保员及县级文保单位国有和集体产权文保员共110人参加。

山西省文物局智库专家武茂江以“筑牢文物安全防护线”为题,结合其查处的近90起文物违法案件,详解执法规范与防护要点;一级注册消防工程师毛丽娜聚焦“强化文物消防安全提升文物保护水平”,传授消防设施操作与隐患排查技巧。培训于当日下午5时圆满结束,通过“权威解读+案例剖析”的模式,有效夯实了基层文保员的安防消防能力,为守护垣曲珍贵文物筑牢“人防”防线。



▲12月9日,闻喜县2025年平安建设宣传周集中宣传活动在县人民广场举行。此次活动采用县、乡联动的方式,构建全方位宣传体系。工作人员通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、设置咨询台等方式,向群众普及《山西省平安建设条例》、常态化扫黑除恶、矛盾纠纷排查化解、反邪教、综治中心规范化建设等知识,宣传内容通俗易懂,让群众在互动中加深了对平安建设知识的理解。

刘中青 摄影报道